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  VÝROČNÍ ZPRÁVA 

                         Přehled činností a hospodaření Charity Krnov v roce 2017 

 

 

 

                                                                
 

 

 

 Vážení přátelé, 

 

  dostává se vám, opět po roce, do rukou výroční zpráva Charity Krnov za rok 2017, která je shrnutím 

všech činností této neziskové organizace. Máme možnost vidět mnoho dobrého.  

Tento rok byl pro nás i radostným, protože se nám podařilo, díky vyšší dotaci z MPSV ČR 

prostřednictvím Moravskoslezského kraje Ostrava, navýšit mzdové prostředky všem pracovníkům a ohodnotit 

jejich práci i odměnou. Pracovníci Charity – a zvláště pracovnice, které tvoří většinu charitních zaměstnanců, 

ať jsou pro nás vzorem odborného a laskavého přístupu k nemocným a trpícím lidem v našem okolí. Jejich 

práce je náročná a já jsem moc ráda, když má Charita dostatek finančních prostředků pro jejich ohodnocení a 

předcházíme tak možné fluktuaci pracovníků do jiných organizací. Je mi smutno z velikých platových rozdílů 

v jiných sférách. Pracovníci Charity zajišťují péči potřebným s láskou, pokorou, obětavostí a odhodláním 

pomáhat. Po mnohdy náročných dnech v práci se vracejí domů ke své rodině, ke svým dětem, a proto je třeba 

věnovat také pozornost společnému odpočinku, dětem možnost vyrůstat v zabezpečené rodině a k tomu všemu 

je na místě mít, odpovídající finační ohodnocení. 

Milé kolegyně a kolegové, upřímně vám děkuji za vaši věrnost, vytrvalost, osobní nasazení a nadšení, bez 

kterých by nebylo možné naše společné dílo ve prospěch potřebných uskutečňovat.  

Děkuji také dobrovolníkům, spolupracujícím institucím a organizacím, sponzorům, dárcům a všem, kteří nám 

pomáhají modlitbou, obětí, radou, vlastními silami či finančními prostředky. Děkuji také lékařům, kteří nám 

vyjádřují důvěru a spolupracují s Charitou Krnov při zajištění ošetřovatelské péče u klienta v jeho domácím 

prostředí. Za podporu a doprovázení děkuji spolupracujícím kněžím i duchovním správcům jiných církví, 

charitní radě.  

Jako každý rok i nyní poděkování posílám také všem našim uživatelům i jejich rodinným příslušníkům za 

důvěru, se kterou se na nás obracejí při využívání našich služeb.  
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Vám všem ráda vyjadřuji svou vděčnost, neboť vím, že té není nikdy dost. 

 

Charita Krnov v roce 2017 poskytovala čtyři sociální služby. Charitní pečovatelskou službu,Nízkoprahové 

zařízení pro děti a mládež, Denní stacionář a pobytovou službu, domov se zvláštním režimem – Dům dobré 

vůle Žáry.  

       

 

Pevně věřím, že Charita Krnov jako poskytovatel sociálních a zdravotních služeb, si bude i v dalších letech 

upevňovat své postavení v našem regionu. Ve slově „charita“ jako součásti názvu naší organizace, zaznívá 

význam „láska k člověku“.  

 

„Na našich rtech má vždy být úsměv pro každé dítě, kterému pomáháme, pro každého člověka, jemuž 

sloužíme nebo mu dáváme lék. Bylo by těžkou chybou podávat jen lék. Musíme dávat své srdce.“ 

(Matka Tereza) 

 

 

 

                                                       Bc. Monika Dudová, ředitelka 
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VZNIK CHARITY KRNOV 

 

Charita Krnov vznikla 25. 1. 1992 jako účelové zařízení Římskokatolické církve. Od druhé poloviny 

roku 1996, po vzniku ostravsko-opavské diecéze, byly práva a povinnosti zřizovatele naší organizace převedeny 

z Arcibiskupství olomouckého na Biskupství ostravsko-opavské a organizace se stala složkou Diecézní charity 

ostravsko-opavské se samotnou právní subjektivitou a její činnosti jsou vykonávány v souladu  

s Posláním: laskavou a odbornou péči pomáhat lidem, kteří se ocitli v sociální, materiální, zdravotní, duševní, 

duchovní nebo jiné nouzi, a to bez ohledu na vyznání, rasu nebo národnost, naplňovat přikázání křesťanské 

lásky k bližnímu, svědčit o rovnosti všech lidí a hodnotě každého jednotlivce. 

 

25 LET CHARITY KRNOV 

Krnovská charita vznikla jako jedna z prvních, svou činnost zahájila již 1. listopadu 1991 jako Farní 

Charita Krnov. Předcházela tomu dobrovolnická ošetřovatelská služba v rodinách, kdy se pečovalo o těžce 

nemocné. A to jak odbornou radou, tak fyzickou pomoci (při koupeli, nákupy apod.). Tehdejší děkan P. Ludvík 

Kus se obrátil na paní Anežku Buchtovou, zda by se ujala organizace vybudovat farní charitu. Byl jí velmi 

nápomocný jak duchovně, tak finančně. P. Buchtová se toho ujala velmi zodpovědně, sehnala asi 20 

dobrovolníků z různých profesí (z toho 3 zdr. sestry), aby absolvovaly ošetřovatelský kurz Blahoslavené 

Zdislavy v Opavě, který byl přímo zaměřen na péči v rodinách. Zkontaktovali jsme se s  ústředím ČKCH 

v Praze, kde byla ředitelkou známá propagátorka hospicové péče MUDr. Marie Svatošová a  Hlavní bratr p. 

Jiří Černý. Byli velmi vstřícní a všechny své zkušeností perfektně a postupně předávali a tak se  podařilo získat 

všechna možná povolení (zdr. odbor, hygiena, MěOÚ a jiné). Navíc se poštěstilo, že Školské sestry z Bílé 

vody u Javorníka dostaly v restitucích zpět klášter na Hlubčické ul. 3, z kterého se právě odstěhovala VB 

(Policie). Protože tam byli jen přechodně, vůbec do budovy neinvestovali a ta očekávala spoustu práce – 

oprava střechy, malování, úklid, získávání sponzorů, levného nábytků. Z 20 dobrovolníků jen 5 žen se 

odvážilo odejít z původních pracovišť a začít dělat úplně něco nového - neznámého, nevěděly co všechno je 

čeká. Ředitelkou byla ustanovena p. Anežka Buchtová, dále 2 zdravotní sestry a 3 ošetřovatelky. Ještě před 

zahájením  byly v Praze na zácvik a podepsat pracovní smlouvy a domluvit částečné finanční zajištění. Pod 

pražskou Katolickou charitou byly asi 1,5 roku, pod Olomouckou arcidiecézi  asi 3 roky. Od r. 1996 Charitu 

Krnov spravuje Ostravsko-Opavská arcidiecéze. Zpočátku pracovníci museli za klienty chodit pěšky, nebo  na 

kole, později byla z darů zakoupena Babeta. Na rozloučenou s pražskou charitou dostala krnovská charita auto 

Favorit a také p. děkan daroval staršího  trabanta a tak mohli pracovníci pomáhat i v okolních vesnicích.  Výběr 

klientů byl zpočátku těžký - lidi ani nevěděli co charita znamená. Tehdy obvodní, dnes praktičtí lékaři také 

měli strach, mnozí dodnes charitě vlastně moc nedůvěřuji. Pracovníci museli přesvědčit svou profesionalitou 

a odbornosti nejen lékaře, ale i nemocné, aby se svěřili do péče. Vývoj charity pokračoval – střídali se ředitelé 

(Mgr. Bednářová, p. Mičková, p. Pešková, p. Černý, nyní p. Dudová), také vedoucí sestry – Čevelová, 

Kubačková, Čepková,Vidermanoá-Rybníčková, Šafarčíková, Kašpárková, Petrová). Každý udělal kus práce 

a zanechal své stopy.  

Z vyprávění zdravotní sestřičky, která stála u zrodu Charity Krnov. 

1. června 2003 jsem se s manželem přestěhovala na Osoblažsko do Bohušova, abych byla blíže své ovdovělé 

mamince a mohla jí pomáhat. Při řešení jejich zdravotních problémů jsem se seznámila s doktorkou MUDr. 

Fajekovou Martou, která dojížděla až z Lutína, aby mohna zastoupit MUDr. Zouharovou Hanu v době její 

mateřské dovolené. Paní doktorka byla praktikující katolička. Přes svůj věk (v té době kolem 70 let), byla 

velmi aktivní a když zjistila, že jsem charitní zdravotní sestra, čerstvě na starobním důchodě, nabídla mi, zda 

bych mohla v této činnosti pokračovat na Osoblažsku. Faktem bylo, že jsem sama,  po zkušenostech s vlastní 
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maminkou viděla, jak tady nějaká služba schází. Většina lidi žije v rodinném domku, či v bytech , kde si musí 

samy zatopit. V některých obcích nebyl a ani není obchod s potravinami, léky si museli zajistit v Osoblaze 

( od r. 2017- až v M. Albrechticích či Krnově).   Zdravotní středisko jen v Osoblaze, kdy 1x týdne zajíždí 

 p. doktorka do Sl. Rudoltic. Rodiny si nevěděly rady jak s příspěvky na péči, zajištěním zdr. pomůcek, 

odbornou péči apod.  Neměla jsem žádnou představu, kde začít a jakým způsobem tak rozsáhlý terén (asi 15 

vesnic a osad) na nějaké dobré úrovni zajistit. Velmi ochotně mě byli nápomocni na Charitě v Krnově. Paní 

ředitelka Silvie Mičková a vrchní sestra Čepková Alena. Jak po organizační stránce (prac. smlouva, poukazy 

na péči, zdravotní pojišťovny), tak po technické (vybavenost zdravotními pomůckami a potřebami, možnost 

použití vlastního osobního auta  apod.). Klienty jsem měla snad ve všech vesnicích či osadách. Hlavně se 

jednalo o odběry krve a  biolog. materiálů,  převazy bércových vředů, různých defektů a ran po chirurg. 

zákrocích , ošetřovatelská rehabilitace, léků, zdrav. materiálů, různých zdr. pom cek- lůžka, chodítka, přen. 

WC. Neméně důležitá byla pomoc při různých žádostí o péči, o inv. vozík, průkaz ZTP, při nezbytném  

umístění v DD, LDN apod. Nejvíce si cenila rodina, když jsem jim pomáhala s umírajícím, jak odbornou 

pomoci, tak radou co mohou udělat oni samy. Jak předcházet proleženinám, výrobou vlastních pomůcek , jak 

upravit domácnost…. Později jsem částečně zajišťovala i pečovatelskou službu rozvoz hotových jídel do míst,  

kde bydleli klienti osamoceni, potřebovali i úklidy, větší nákupy, pomoc s koupeli. Zahájila se pečovatelská 

služba. Při změně sociální politiky, kdy klienti dostali vyšší příspěvky na péči  a služby se zdražily, klientů 

ubylo. Rodiny řešily nezaměstnanost na osoblažsku a raději si péči zajišťovaly svými příslušníky. Část 

pečovatelské služby převzala zdravotní sestra. A to už nastoupila Monika Dudová, která zastává pozici 

zdravotní sestry na Osoblažsku doposud. 
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Společenským setkáním, které se konalo v pátek 23. června odpoledne v sídle Charity Krnov, vyvrcholily 

celotýdenní oslavy 25 let její existence. Mezi účastníky nechyběli bývalí a současní zaměstnanci Charity, včetně 

bývalých ředitelek, zástupci poskytovatelů sociálních služeb, dobrovolníci z šatníku a mnoho dalších. Pozvání 

přijal také dlouholetý významný dárce Charity Krnov pan Dalibor Tesař a mimo jiné nás navštívili i zástupci 

Městského úřadu v Krnově, odboru sociálního, kteří Charitě Krnov předali poděkování starostky města ve 

formě Pamětního listu a nádherného velmi chutného dortu. Až z Ukrajiny na oslavu přijel otec Andrij Budzak, 

zástupce Charity Nadvirna, s níž krnovská Charita spolupracuje v oblasti humanitární pomoci. O dobrou náladu 

se po celou dobu staral Dixieland Jazzsle ze ZUŠ Krnov. Během oslav byla možnost se občerstvit, zavzpomínat 

si prohlédnutím fotografií z každého střediska, které Charita Krnov provozuje. 

 

 

 

 

600 krásných a vynikajících koláčků upekli příznivci Charity a to 

bývalá paní ředitelka Sylvie Mičková, její manžel pan František Mička, který pečlivě koláčky hlídal v troubě, 

a s touto důležitou činností, mu pomáhal pan Karel Siuda. Jeho manželka paní Jana Siudová připravovala těsto 

a koláčky, s tím vším jim také pomáhala paní Libuše Macháčková. O dodání vynikajícího receptu a přípravou 

těsta s pečením se postarala bývalá vrchní sestra Charity Krnov, paní Alena Čepková.  
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  ZÁKLADNÍ  ÚDAJE                                          

  Právní forma: veřejná právnická osoba církevní organizace 

  Sídlo organizace:  Hlubčická 297/3, 794 01 Krnov 

  Telefon:   554 611 366/ 554 625 712 

e-mail: monika.dudova@krnov.charita.cz 

web:     www.krnov.charita.cz 
Statutární zástupce: Bc. Monika Dudová 

IČ:  48806510  DIČ:   CZ – 48806510 

Bankovní spojení: Komerční banka a.s., pobočka Krnov, č. ú. 194455920207/0100 

 

PŘEHLED ČINNOSTÍ V ROCE 2017 
V roce 2017 Charita Krnov vykonávala tyto základní činnosti: 

 

1) SOCIÁLNÍ SLUŽBY 

a) 1540602 – pečovatelská služba – Charitní pečovatelská služba 

b) 7877713 - nízkoprahové zařízení pro děti a mládež („Zvídálek“ – středisko pro mimoškolní činnost 

romských dětí v Krnově) 

c) 8049254 – denní stacionář – ambulantní služba 

d) 6416850 -  domovy se zvláštním režimem – Dům dobré vůle Žáry 

2) ZDRAVOTNÍ SLUŽBY 

a) Nestátní zdravotnické zařízení – Charitní ošetřovatelská služba 

 

3) DALŠÍ SLUŽBY 

a) Půjčovna zdravotních a kompenzačních pomůcek 

b) Humanitární středisko  

c) Šatník 

Statutární orgán 

Statutárním orgánem Charity Krnov je ředitel 

Rada Charity Krnov 

Předseda:   Mgr. Ludmila Čajanová 

Členové:    P. Mgr. Karel Doležel, Mgr. František Fojtík, MUDr. Igor Michalec 

 

Zaměstnanci 

 Celkový počet zaměstnanců k 31. 12. 2017 : 

-  stálých zaměstnanců -  40 

Dobrovolníci 

Počet dobrovolníků - 4 

Dobrovolníci při Tříkrálové sbírce - 350  
 

 

 

 

 

 

 

mailto:monika.dudova@krnov.charita.cz
http://www.krnov.charita.cz/
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 Charitní ošetřovatelská služba  (CHOS) 

 

 
 

NESTÁTNÍ ZDRAVOTNICKÉ ZAŘÍZENÍ - Charitní  ošetřovatelská služba 

Cílová skupina: Senioři, osoby se zdravotním a tělesným postižením 

Adresa sídla: Hlubčická 3, KRNOV 794 01 

Kontaktní osoba: Martina Petrová, Dis -  vedoucí CHOS  

Telefon: 554 611 366, mobil: 725 104 442 

E-mail: martina.petrova@krnov.charita.cz  www.krnov.charita.cz 

 

 

Poslání: 

Domácí ošetřovatelská péče je odborná a kvalitní zdravotní péče poskytovaná pacientům na základě 

doporučení registrujícího ošetřujícího lékaře nebo ošetřujícího lékaře při hospitalizaci v jejich vlastním 

sociálním prostředí. Cílem služby je umožnit uživatelům léčení v domácím prostředí, zkrátit pobyt 

v nemocnici a tím zlepšit kvalitu jejich života. Je preferována pro své nesporné výhody – zejména pozitivní 

působení na psychický stav nemocného, který zůstává ve svém prostředí a v blízkosti své rodiny, což přispívá 

k rychlejšímu uzdravení pacienta, urychlení hojení a ke snížení rizika komplikací. Domácí péče také umožňuje 

nemocným v konečném stádiu nemoci dožít svůj život důstojně a kvalitně, bez fyzického, psychického i 

sociálního strádání v těsném spojení se svými blízkými, s rodinou. 

 

Naše domácí ošetřovatelská péče je poskytována 7 dní v týdnu, včetně svátků, do večerních hodin a je plně 

hrazena z veřejného zdravotního pojištění. Cílovou skupinou jsou nemocní bez omezení věku, pohlaví a rasy. 

Nejčastěji jsou to senioři a osoby se zdravotně-tělesným postižením. 

V roce 2017 poskytovaly tuto péči již jen 4 registrované zdravotní sestry a ty zajišťují odbornou péči nejen 

v Krnově, ale i v okolních vesnicích a v odlehlých oblastech  -Albrechticka, Osoblažska, Jindřichovska, okolí 

Heřmanovic a Holčovic. Důvodem nedostatku sester v terénní péči jsou finance, které hrají důležitou roli při 

ohodnocování sester, to se odvíjí od dalších faktorů, jako jsou např.: regulace plateb od zdravotních 

pojišťoven, omezení místa a dojezdu při poskytování služeb, regulace péče od praktických lékařů, nemožnost 

indikace péče odborným lékařem apod. Pracují zde sestry i vysokoškolsky vzdělané, sestry specialistky.  Díky 

certifikovaným kurzům zvyšují své kompetence a opravdu pracují bez odborného dohledu a jsou odkázány 

jen na vlastní znalosti a dovednosti. Tyto sestry jsou často užšími členy rodiny, pracují v terénu horském i ve 

velkoměstě, za mrazu i horka. Jsou schopny doprovodit člověka doma až do úplného zakončení života, zajistit 

mu kvalitní ošetření bez nutnosti být hospitalizován nebo umístěn v domově pro seniory. 

Domácí ošetřovatelská péče tedy není pouze o tom poskytnout ošetřovatelský úkon, zdravotní sestřičky musí 

zvládat řízení automobilu za každého počasí, musí být fyzicky i psychicky odolné a připravené čelit různým 

nečekaným situacím, musí umět samy se rozhodnout a pomoci. 

mailto:martina.petrova@krnov.charita.cz
http://www.krnov.charita.cz/
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Cíl: 

- zajištění komplexní péče, která povede k uspokojení potřeb pacienta v oblasti zdravotní, psycho-sociální a 

duchovní 

- oddálení hospitalizace nebo zkrácení pobytu v nemocnici 

 

Poskytované úkony: 

- odběry biologického materiálu 

- aplikace injekcí, inzulínu 

- měření fyziologických funkcí 

- převazy bércových vředů, dekubitů, operačních ran, nádorových defektů či jiných poranění 

- cévkování, péče o permanentní katetry 

- ošetření a péče o stomie 

- ošetřovatelská péče o pacienty s PEG, PEJ 

- ošetřovatelská péče o pacienty s žilním portem, PICC katetrem 

- zajištění infůzní terapie 

- ošetřovatelská RHB 

- edukace rodinných příslušníků 

 

Mohlo by vás zajímat: 

- aby zdravotní sestřičky mohly  vykonat 5 284 návštěv u pacientů, musely ujet 58 125 km 

- p těchto návštěvách provedly  10 653 výkonů hrazených zdravotní pojišťovnou 

- navštívily 675 klientů  ve věku 20 – 99 let, což je o 154 pacientů více než v předešlém roce 

- péči konzultovaly s 24-i ošetřujícími lékaři, což je o 7 více lékařů než v předešlém roce. 
 

 

Náklady na provoz Částka v Kč  Výnosy z provozu Částka v Kč 

Spotřeba materiálu 75 413  Od zdravotních pojišťoven 1 633 446 

Osobní náklady 1 067 187  Tržby fakult. nadst. výkony 48 865 

Energie          29 700  Přij. přísp. práv.os. a fyz. os. 300 400 

Opravy a udržování 71 173  Přijaté příspěvky, sbírky 4 450 

Spotřeba PHM        111 329  Ostatní výnosy 17 467 

Ostatní služby          96 037    

Ostatní náklady            6 962    

Odpisy          57 474    

Náklady celkem      1 515 275  Výnosy celkem 2 004 628 

 

 

 

 

Děkujeme všem lékařům a institucím, kteří s námi po celou dobu působení spolupracovali a projevili 

nám tím svou důvěru. 
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CHARITNÍ PEČOVATELSKÁ SLUŽBA  ( CHPS) 

        

                                       SOCIÁLNÍ SLUŽBA TERÉNNÍ DOMÁCÍ PÉČE 

 
 

Cílová skupina: Senioři, lidé se zdravotním a tělesným postižením 

Kontaktní adresa: Hlubčická 297/3, KRNOV 794 01 

Kontaktní osoba:  Miroslava Ivanovová- vedoucí CHPS, sociální pracovník  

Telefon: 554 611 366, mobil: 725 104 445 

E-mail: miroslava.ivanovova@caritas.cz  www.krnov.charita.cz 

 

Motto: Pouze láska, porozumění, laskavost, péče o druhé a pokora dávají našemu životu smysl.  

Poslání 

Poskytujeme praktickou pomoc osobám se sníženou soběstačností, obvlášť seniorům, kteří mají 

sníženou soběstačnost z důvodu věku, nemoci či zranění. Jedná se převážně o pomoc s hygienou, přípravou 

jídla a pití, podáním jídla a pití, donáškou obědů, pomoc s nákupem, úklidem, žehlením, praním, doprovody 

k lékaři, úřady či na vycházky i na invalidním vozíku. 

Úkolem pečovatelské služby pak není nahrazovat uživateli funkční rodinu, ale pomoci zabezpečit 

potřebnou péči. Proto není poskytnuta každému, kdo o ni zažádá a je ochoten zaplatit, ale podléhá sociálnímu 

šetření, zda jsou žádané úkony opravdu potřebné. 

 

Časový rozsah služby u  uživatelů a úkony služby pondělí-pátek, víkendy a svátky  od 7:00 hod do 20:00 

hod                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

             

Po celý rok 2017 jsme poskytovali pečovatelské služby nejen v pracovních dnech (od 7.00 hod do 20:00 hod), 

ale ve stejnou dobu o víkendech a svátcích. I nadále jsme pozorovali nárůst zájemců o služby poskytované o 

víkendech a svátcích, kterým se převážně poskytuje pomoc při osobní hygieně (i na lůžku), podávání stravy, 

polohování, vysazování do křesla, uložení do lůžka. Jedná se i o zájemce, kteří nemají v místě bydliště tedy 

Krnova, příbuzné či blízkou osobu, jsou osamoceni.  

Každým rokem se zvyšuje počet uživatelů, kterým je poskytována péče v jejich terminálním stádiu života. Při 

poskytování takové péče je výhodou naší organizace, že poskytujeme i zdravotní - ošetřovatelské služby. Úzká 

spolupráce mezi zdravotními sestrami a pracovníky v sociálních službách je zárukou kvalitně poskytované 

péče. Tato péče souvisí i s možností zapůjčit si i kompenzační pomůcky, které usnadní život nejen uživatelům 

služby, ale i rodinným příslušníkům a pečovatelům.  

Pečovatelky mají k dispozici 4 osobní automobily, které slouží k dovážce jídla, nákupů, k samotné přepravě 

pracovníka apod. Nově byly zakoupeny dva skútry, které pracovníci využívali při zajišťování pečovatelské 

služby v Krnově a blízkém okolí. Před prvním používáním se seznámili s jízdou a obsluhou na cvičišti. Toto 

odpoledne bylo pro ně velmi příjemné. Středisko pečovatelské služby bylo vybaveno novými pomůckami 

k provádění osobní hygieny na lůžku. Nyní se nově využívala a využívají v domácím prostředí nově 

zakoupená 2 koupací lůžka, která umožní imobilnímu uživateli upoutanému na lůžko, celkovou koupel i 

mailto:miroslava.ivanovova@caritas.cz
http://www.krnov.charita.cz/
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s osprchováním. Což je velice výhodou při péči o tělo, manipulaci s uživatelem i dobrý pocit uživatele. 

Všechny tyto pomůcky i další z nich  potřebné, sloužící k ulehčení práce pečovatelek a rodinných příslušníků, 

při péči o uživatele služby. 

Stále se na nás obracelo spoustu zájemců o služby poskytované o víkendech a svátcích, lidech propuštěných 

ze zdravotnických zařízení, kterým se převážně poskytovala pomoc při osobní hygieně, podávání stravy, 

polohování, vysazování do křesla. Tato péče je  nadále poskytována i lidem, kteří v pracovních dnech 

využívají služeb městské pečovatelské služby, a my se snažíme vyhovět všem požadavkům. Velmi pružně 

jsme znovu reagovali na potřeby klientů a rodinných příslušníků. I přesto, že máme týdenní lhůtu k zahájení 

služby, jsme schopni ve výjimečných případech (propuštění z nemocnice) zajistit ihned pečovatelské služby. 

Z důvodu časové náročnosti ve dnech pracovního volna, odpoledních a večerních služeb, mnohdy vyjížděly 

do terénu i dvě pracovnice. Toto poskytování sociálních služeb je stále finančně náročné. Naším zájmem je 

pokrýt všechen zájem a zajistit kvalitní poskytování služeb v domácím prostředí, které vede k umožnění 

klientovi, zůstat co nejdéle ve svém přirozeném prostředí. 

   

Jaké činnosti ve své službě zajišťujeme: 

   

 pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu 

 pomoc při osobní hygieně 

 poskytnutí stravy 

 pomoc při zajištění chodu domácnosti 

 zprostředkování kontaktu se spol.prostředím, fakultativní činnosti                                                               

Uživatelé služeb v roce 2017 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Počet klientů           92 

Počet návštěv    12 250 

Výkony     31 600 

  

Náklady na provoz Částka v Kč  Výnosy z provozu Částka v Kč 

Spotřeba materiálu 142 365  Tržby za vlastní výkony 578 917 

Spotřeba - strava 336 952  Tržby za spotřebované obědy 336 952 

Spotřeba energie      31 186  Fakultativní a jiné výnosy            20 507    

Spotřeba PHM 92 069  Přijaté příspěvky, Tříkrálová 

sbírka 

               57 950 

Opravy a udržování     145 588  Dotace ministerstva  a MSK 910 000 

Oosbní náklady 1 774 427  Finanční podpora města a obcí 637 000 

Služby 

Jiné ostatní náklady,odpisy 

    132 552 

     32 525 

 Příjmy od právnických a 

fyzických osob 

             100 230 

   Ostatní výnosy 3 677 

Náklady celkem   2 687 664  Výnosy celkem            2 645 233 
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Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež (NZDM) 
 
 NZDM středisko ZVÍDÁLEK 
1. cílová skupina: děti a mládež od 6 ti do 15 ti let ohrožené společensky nežádoucími jevy 

2. adresa sídla: Vrchlického 11, KRNOV 794 01 

3. kontaktní osoba: Tomáš Navrátil -  vedoucí  NZDM středisko Zvídálek 

4. mobil: 606 771 040 

5. e-mail: klub.zvidalek@seznam.cz webové stránky: www.krnov.charita.cz 
 

V nízkoprahovém klubu Zvídálek probíhal především pravidelný denní režim, volnočasové aktivity.  Bylo 

vždy na rozhodnutí uživatelů, jakou aktivitu si v rámci své docházky do klubu zvolí. Návazný motivační 

program však zohledňoval právě aktivitu uživatelů a ti, kteří prokázali snahu a zodpovědnost, měli větší 

možnosti. 

Pomohli jsme uživatelům služby pěstovat potřebné učební a hlavně sociální návyky. Právě zvolené aktivity, 

směřovaly k tomu, aby se uživatelé dokázali orientovat v různých sociálních situacích, jak se přiblížit 

společnosti, jak přistupovat ke společnosti apod. Všechny aktivity v klubu vedly k tomu, aby si děti uvědomily 

své možnosti a schopnosti. Dali jsme dětem možnost vlastního výběru v organizování aktivit  klubu. Snížili 

jsme pravděpodobnost vzniku rizikového chování v cílové skupině, snažili jsme se o oddálení případné 

vznikající sociální patologie. Jako každý rok jsme se však museli přiklánět k trestům (zákaz návštěv klubu po 

dobu jednoho týdne, z důvodu opakujícího se nevhodného chování dítěte, ničení majetku, kopání do dveří, 

házení předmětů do okna.) 

- vytvořili jsme finančně i organizačně udržitelný mechanismus každoroční podpory dětí ze sociálně 

znevýhodněného prostředí směrem k účasti na pravidelných volnočasových aktivitách v objektivně 

potřebných případech  

- začlenili jsme víc jak 50% dětí do motivačních soutěží (vhodná komunikace se svými vrstevníky a 

dospělými, kulturní vystupování ve společnosti, vzájemná pomoc mezi sebou atd…) 

- pravidelně jsme vykonávali vycházky do přírody, do města  

- pro děti, které se zapojovaly v motivační soutěži, jsme uspořádali jednodenní výlety a to do  Ostravy, 

Opavy, návštěvy kina, výlety na hrady 

- uspořádali jsme tradiční volnočasové aktivity (Velikonoce se Zvídálkem, Prázdninové párty, 

vystoupení v Denním stacionáři Charity Krnov, vánoční besídka)  

- akce si děti plánovaly sami, s nadšením je pak i úspěšně realizovaly (převážně taneční a sportovní 

aktivity) 

- v době Tříkrálové sbírky – děti koledovaly a navštěvovaly domácnosti po celých 14 dní s velikým 

nasazením a nadšení 

-  

Co se nám podařilo: 

• Udržet kvalitní pracovníky klubu ochotných pracovat za minimální finanční odměnu. Poskytli jsme studijní 

praxe pro absolventy vysokých škol, kteří toto zařízení hodnotili pozitivně. 

• Udržet děti v klubu. Za úspěšné považujeme, pokud chodí do klubu alespoň 50% z účastníků. Stále chodí 

nadále 100% dětí. 

• Zajistit přednášky, besedy (alkohol, drogy, agrese, záškoláctví, krádeže, prevence kriminality). 

• Vzdělávání pracovníků formou seminářů, stáží. 

 

Na konci roku se počet přímých zájemců o tuto službu vyšplhal už na 75 uživatelů (včetně dětí bez 

smlouvy, kteří jsou na návštěvě, na prázdninách v lokalitě klubu). 

http://www.krnov.charita.cz/
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Výsledky za rok 2017                                                                      

Náklady na provoz Částka v Kč  Výnosy z provozu Částka v Kč 

Spotřebované nákupy 

Energie 

24 556 

32 788 

 Dotace ministerstva  445 000 

Opravy a udržování 2 090  Přijaté příspěvky - sbírky 50 000 

Osobní náklady 706 348  Finanční podpora města 

Krnova 

270 000 

Služby 52 114  Přijaté přísp. – právnické 

osoby 

20 000 

Jiné ostatní a provozní náklady 1 543  Ostatní výnosy a jiné zdroje 390 

Odpisy 1 313  Výnosy celkem 785 390 

Náklady celkem 820 752  Rozdíl mezi výnosy a nák. -       35 362 
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Denní stacionář Charity Krnov 

 

Cílová skupina: Senioři se sníženou soběstačností z důvodu věku, osoby s tělesným postižením 

Kontaktní adresa: Hlubčická 297/3, KRNOV 794 01 

Kontaktní osoba:  Marcela Harasimová - vedoucí  

Telefon: 554 611 366, mobil: 606 771 038  

E-mail: marcela.harasimova@krnov.charita.cz    webové stránky:  www.krnov.charita.cz 

 

 

Posláním Denního stacionáře Charity Krnov, je předcházet osamělosti a mírnit sociální vyloučení seniorů a 

osob s tělesným postižením. Budeme podporovat jejich soběstačnost, vytvářet příjemné prostředí pro jejich 

setkávání s vrstevníky a aktivní využívání volného času. 

Přispějeme k tomu, aby prožívali svůj život radostně a důstojně. Rodinným pečovatelům poskytneme úlevu 

v péči a část dne se postaráme o jejich blízké. 

Cílová skupina 

Komu jsou naše služby určeny: 

- senioři se sníženou soběstačností z důvodu věku 

- osoby s tělesným postižením 

 

Naší snahou je stále poskytovat kvalitní sociální služby a věříme, že se jsme takové služby, v roce 2017 

poskytovali. Denní stacionář zajišťoval po celý rok 2017 svoz a rozvoz uživatelů, stravu a přiměřený denní 

program v rámci aktivit denního stacionáře. 

Naše služby jsou určeny seniorům, osobám s tělesným postižením, kteří žijí ve svých domácnostech. Společně 

s rodinou nebo osobou, která o uživatele pečuje v domácím prostředí, jsme pomáhali uživateli vytvořit 

smysluplný denní režim, oddálit dobu kdy je z důvodu svého zhoršeného zdravotního stavu nucen vyhledat 

pobytovou službu. Tím, že uživatel využil služby Denního stacionáře, umožnili jsme potřebný odpočinek i 

osobě, která o něj pečuje v domácím prostředí. Od jedné z těchto osob si Denní stacionář vysloužil pochvalu, 

kterou přikládáme. 

Uživatelé u nás posilovali své schopnosti a dovednosti například v průběhu procvičování paměti, účastnili se 

lehkého kondičního cvičení vsedě na židlích, věnovali se i výtvarné činnosti, ručním pracím, poslechu hudby, 

nebo sledování televize. Vyráběli přáníčka a ozdůbky na vánoční a velikonoční svátky. Podíleli se také na 

přípravě výzdoby oslav 25 let Charity Krnov. V případě příznivého počasí jsme chodili na krátké procházky 

do okolí nebo odpočívali na terase zahrady. Jezdili na výlety, velikonoční a vánoční jarmarky, návštěvy galerií, 

zámků a kostelů, do kavárny. Navštěvovali také naši pobytovou službu na Žárech, kde se účastnili 

nejrůznějších kulturních vystoupení. Veškeré aktivity byly připravovány dle zájmu našich uživatelů. Uživatelé 

se s velikým zájmem na těchto aktivitách podíleli. Navštěvovali s doprovodem personálu kadeřníka, pedikúru, 

rehabilitace. V doprovodu personálu také navštěvovali ambulance odborných lékařů, kde měli pravidelné 

plánované kontroly, přičemž šetříme čas rodinných příslušníků, kteří tuto pomoc velmi kladně hodnotí. 

http://www.krnov.charita.cz/
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V průběhu dne zajišťujeme uživatelům stravu. Uživatel má možnost u nás odebírat snídani, přesnídávku, oběd, 

svačinu. Uživatel mohl odebírat jednotlivá jídla, nebo celodenní stravu. Má možnost vybírat si ze dvou jídelen 

a několika druhů jídla. Svačinky jsme nakupovali společně s uživatelem dle jeho chuti a přání. 

Několikrát do roka pořádáme v Denním stacionáři besedy, přednášky a posezení, které se z předchozích let 

velmi osvědčily ve veliké účasti. Ve spolupráci s ostatními organizacemi zajišťujeme kulturní program. Denní 

stacionář se těší vždy z veliké účasti jak uživatelů, tak i široké veřejnosti. Ve spolupráci s Dluhovou poradnou 

Lexikona jsme uskutečnili přednášku na téma „Nepoctiví prodejci (Šmejdi) pro starší a pokročilé“. Lektorka 

velmi hezky přednesla, jak k těmto lidem přistupovat, jak nepodepisovat nevýhodné smlouvy a jaká rizika 

mohou nastat, pokud si tyto lidi pustíte do svého bytu. Do přednášky se zúčastnění zapojili a přispěli i 

vyprávěním svých příběhů s podobnými zkušenostmi.  

V roce 2017 jsme měli uzavřeno 11 smluv.  

Počet úkonů poskytnutých za rok 2017 : 

Počet úkonů –   6 048 

Počet hodin za úkony  - 2 544 

Náklady na provoz a vybavení Částka v Kč  Zdroje financování Částka v Kč 

Spotřeba materiálu 42 244  Tržby za vlastní výkony 101 417 

Energie, plyn, vodné…. 38 612  Fakultativní a jiné výnosy 17 010 

Spotřeba - strava 17 683  Tržby za spotřebované 

obědy 

20 000 

Osobní náklady 747 016  Tříkrálová sbírka 60 000 

Opravy a udržování 10 727  Dotace ministerstva, MSK 499 000 

Ostatní provozní náklady 100 635  Dotace města 230 000 

Jiné ostatní náklady 

Odpisy 

             822       

        25 288             

 Přijaté příspěvky-

fyz.osoby,dary 

 

24 547 

Spotřeba PHM         12 579  Ostatní výnosy           9 770 

Náklady celkem 995 606  Výnosy celkem 961 744 

 Uživatelé Denního stacionáře společně s pracovníky, v rámci 

aktivit zhotovili znak Charity z vršků pet lahví. Nasbírat potřebné množství vršků v červené a bílé barvě, 

trvalo více jak dva roky. Děkujeme všem pracovníkům a uživatelům, kteří se podíleli na sběru vršků a 

přispěli tím k dokončení nádherného Loga Charity, které zkrášluje chodbu budovy Chraity. 
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 Dům dobré vůle Žáry 

                             

Adresa zařízení: Žáry č. p. 3, 793 95 Město Albrechtice  

Služby jsou poskytovány nepřetržitě 24 hodin denně, včetně sobot, nedělí a svátků.  

Kapacita zařízení  
Zařízení disponuje kapacitou 29 lůžek. Služba je určena pro jednotlivce, muže, ženy a manželské páry. 

Kontaktní adresa: Charita Krnov, Hlubčická 297/3   794 01  Krnov 

   

Kontaktní osoba:  Bc. Monika Dudová  

Telefon: 554 611 366  

E-mail: monika.dudova@krnov.charita.cz    webové stránky:  www.krnov.charita.c z 

  

Cílová skupina: V našem domově se zvláštním režimem jsme celoročně poskytovali 29 uživatelům 

nepřetržitou pomoc, podporu a péči (jednotlivcům, mužům, ženám a manželským párům)se stařeckou 

demencí, Alzheimerovou demencí a ostatními typy demencí. 

Posláním našeho domova je celoročně poskytovat nepřetržitou pomoc, podporu a péči jednotlivcům, mužům, 

ženám a manželským párům se stařeckou demencí, Alzheimerovou demencí a ostatními typy demencí, kteří 

nejsou schopni zajišťovat své základní životní potřeby ve vlastním sociálním prostředí, a to ani s pomocí své 

vlastní rodiny, terénní sociální služby, nebo z jiných závažných důvodů. Pomoc, podpora a péče je přiměřená 

a přizpůsobená individuálním potřebám uživatelů sociálních služeb. Prostřednictvím poskytované sociální 

služby chceme zmírňovat negativní vlivy nemoci a stárnutí u uživatelů, podporovat je při udržování jejich 

stávající tělesné a duševní kondice, přiměřené soběstačnosti, ve využívání vlastních možností a schopností, 

udržování běžného způsobu života, přirozených vztahů se svým okolím a ve využívání místních institucí, které 

poskytují služby veřejnosti. 

V domově jsme pracovali s uživateli formou individuálních činností nebo skupinových aktivit dle jejich přání 

a potřeb. Uživatelům jsme zajišťovali aktivizační činnosti, které zahrnují cvičení jemné motoriky, pohybově 

koncentrační cvičení a nácvik sebeobsluhy. V rámci výtvarných činností měli naši uživatelé k dispozici 

pomůcky na malování, stříhání, lepení a různé materiály pro vytváření výrobků a dárků. Důraz byl kladen i 

na slovní podporu a motivaci, či jen sdílení společného času povídáním, předčítáním. V domově jsme také 

věnovali pozornost duchovním potřebám uživatelů. Mše se uskutečňovali i v domově, uživatelé však mohli 

docházet do blízkého kostela v doprovodu svých příbuzných. Zajistili jsme uživatelům také nejrůznější 

kulturní setkání.  

V našem Domu dobré vůle Žáry, se pracovníci rozhodli zpříjemnit prostory chodeb domova fotografiemi ze 

společných aktivit a činností s uživateli. Nazvali si prostory "GALERI" a připravili několik nástěnek s 

fotografiemi, které znázorňují společné chvíle s uživateli Domova např. při rehabilitacích, volnočasových 

http://www.krnov.charita.cz/
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aktivitách, při ručních pracích, hrách, bohoslužbách, pobytu venku s posezením atd. Zachycené okamžiky jsou 

moc krásné a mnoha uživatelům se při jejich prohlížení vybaví i vzpomínky. 

 

V měsíci dubnu k nám do domova zavítala Inspekce kvality sociálních služeb, která hodnotila kvalitu 

poskytované sociální služby ověřené podle Standardů kvality sociálních služeb. Seznam splněných kritérií 

hodnocených nejvyšším bodováním 3 bylo v osmi případech, bodováním 2 – ve dvou případech a bodováním 

1 – v osmi případech posuzovaných kritérií. Seznam nesplněných kritérií bylo hodnoceno – 0. 

Celé tři dny probíhaly v klidné a příjemné atmosféře, inspektoři při závěru inspekce konstatovali, že se 

v našem zařízení cítili po celou dobu konání inspekce velmi dobře a prostředí je velice oslovilo. 

V naši pobytové službě jsme se snažili i o příjemně strávené dny s uživateli. Jedním z těchto krásných dnů, 

byla oslava životního jubilea, 100 narozeniny. 

 

Druhá nejstarší obyvatelka města Krnova oslavila ve středu 12. dubna sté narozeniny. Oslavu jí připravili 

pracovníci Domu dobré vůle Žáry společně s její rodinou. Mezi gratulanty byli téměř všichni uživatelé domova 

a také zástupci města Krnova. K významnému jubileu paní poblahopřál tajemník Městského úřadu v Krnově 

Igor Kozelek a členka Aktivu pro občanské záležitosti Růžena Feketová. Nechyběla ani zástupkyně Okresní 
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správy sociálního zabezpečení, která oslavenkyni předala blahopřání ministryně práce a sociálních věcí 

Michaely Marksové a rozhodnutí, jímž se jí zvýšil důchod. Vyvrcholením celodenní slavnosti se na přání 

oslavenkyně stal ohňostroj, kterého se zúčastnili uživatelé, pracovníci a také náměstek hejtmana 

Moravskoslezského kraje Jan Krkoška.  

Do Domu dobré vůle na Žárech dorazil dne 5. 12. Mikuláš a nepřišel sám, jako společníky si vzal anděla i 

čerta.  Společně navštívili každého uživatele a ti je  uvítali s nadšením.  Mikuláš s andělem rozdávali balíčky 

a zároveň dávali pozor na čerta, aby si nedovoloval zastrašovat  naše uživatele. Největší nadšení propuklo 

především ve chvíli, kdy uživatelé začali balíčky otvírat a ochutnávat.  

 

                       

 

Počet uživatelů                  29 

Srpen - prosinec  

Náklady na provoz a vybavení Částka v Kč  Zdroje financování Částka v Kč 

Spotřeba materiálu 

 

Spotřeba - strava 

290 298 

 

1 501 170 

 Tržby z prodeje služeb 

uživatelů+příspěvek na péči 

Tržby za služby - strava 

5 617 006 

 

1 492 269 

Energie, plyn 329 479  Fakultativní a jiné výnosy 20 620 

Spotřeba PHM 61 888  Tržby - zdravot.pojišťovny 789 754 

Osobní náklady 7 293 505  Dotace ministerstva, MSK 2 249 000 

Opravy a udržování 18 760  Dotace MěÚ Krnov 260 000 

Ostatní služby 

(vodné,stočné,prádelna……) 

1 127 942  Dotace MěÚ M. 

Albrechtice 

25 000 

Odpisy 45 147  Dotace obcí 67 180 

Jiné ostatní náklady – ostatní 

služby, reprez.,cestovné…… 

        38 684  Přijaté příspěvky-

fyz.osoby,dary,ostatní 

výnosy 

90 381 

Náklady celkem  10 706 873  Výnosy celkem 10 611 210 
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Půjčovna kompenzačních pomůcek 

V rámci zlepšení kvality poskytované služby nabízíme uživatelům služby zapůjčení zdravotních, 

rehabilitačních a kompenzačních pomůcek. Nejčastější požadavky ze strany uživatelů jsou o polohovací 

postele, invalidní vozíčky a WC křesla. Naši „Půjčovnu zdravotních a kompenzačních pomůcek“ jsme z darů 

rozšířili o další pomůcky a slouží všem potřebným v našem regionu.  

                          

Náklady na provoz Částka v Kč  Výnosy z provozu Částka v Kč 

Spotřebované nákupy, služby 22 089  Tržby za pronájem  285 396 

Osobní náklady 146 283   Ostatní výnosy               427 

Ostatní provozní náklady 41 294  Přijaté příspěvky fyzické os. 1 495  

Opravy a udržování          13 044    

Odpisy            1 532    

Náklady celkem 224 242  Výnosy celkem 287 318 
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HUMANITÁRNÍ STŘEDISKO (CHARITNÍ ŠATNÍK, HUMANITÁRNÍ SKLAD) 

 

" Lidé v nouzi nepotřebují až tak moc peníze. Oni potřebují naše oči, ruce, nohy, srdce..." 

Matka Tereza 

Středisko humanitární pomoci zajišťuje, případně zprostředkovává, pomoc lidem v České republice i 

v zahraničí, kteří se ocitli v sociální nouzi nebo jiné krizové situaci. Tyto situace mohou být způsobeny 

živelnou pohromou, ztrátou zaměstnání, nezodpovědným přístupem k plnění základních povinností  

(např. k rodině nebo sám k sobě), mentální neschopností začlenit se do běžné společnosti aj. Zároveň ale 

usilujeme o to, aby naší dobré vůle a štědrosti dárců nebylo v rámci pomoci zneužíváno. 

Tak jako v loňském roce, jsme i v roce 2017 poskytovali přímou humanitární pomoc lidem bez prostředků 

formou asistovaných nákupů a přímé finanční pomoci. Na konci roku v době vánočních svátků jsme také 

díky sponzorskému daru SILNIC. CZ. s.r.o., mohli rozdávat radost a to formou potravinových balíčků. 

Předali jsme 20 balíčků sociálně slabým rodinám s dětmi a seniorům v několika obcích – Liptaň, Bohušov, 

Osoblaha, Slezské Pavlovice, Hlinka, Jindřichov ve Slezsku, Dívčí Hrad a Zátor. Všechny obdarované rodiny 

byly mile překvapeny a s velikou radostí děkovaly. 

Rodiny byly vybrány s pomocí dětské a praktické lékařky pro dospělé a obecních úřadů. Jsme moc rádi, že 

můžeme takto pomáhat, zvlášť v této nelehké době, ve které tyto obce bojují s velikou nezaměstnaností. Velice 

si vážíme každého daru, kterým můžeme pomoci dál. Potravinové balíčky byly rozdávány v průběhu celého 

roku i jednotlivcům, kteří navštívili Charitu Krnov z důvodu obtížné životní situace. 

 

Šatník byl v provozu každé úterý a středu. Děkujeme všem, kteří se podílejí na doplnění ošacení v něm a 

pomáhají nám tímto pomáhat potřebným lidem v jejich  nepříznivé sociální situaci nejen u nás, ale i 

 na Ukrajině. 

 

Opět jsme využili  „Operačního programu potravinové a materiální pomoci“, který podporuje osoby a 

domácnosti ohrožené chudobou a sociálním vyloučením. Ministerstvo práce a sociálních věcí prostřednictvím 

tohoto programu realizuje pomoc potravinovou i materiální. Nejchudší lidé tak dostanou díky projektu zdarma 

potravinové balíčky a balíčky se základními hygienickými potřebami a potřebami souvisejícími s péčí o děti. 

V rámci tohoto projektu jsou nabízeny doprovodné aktivity přispívající k sociálnímu začleňování. 
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Mikulášské balíčky dětem do Nadvirne v Ukrajině – partnerského města – města 

Krnova 

Ke konci listopadu jsme se opět vydali na Ukrajinu, zemi, kterou i nadále sužuje velká hospodářská, 

společenská a politická krize. Navštívili jsme město Nadvirna, které je partnerským městem, města 

Krnova. Účelem naší cesty bylo přivést dětem balíčky, pro radost už nyní, ale i na svátek sv. Nikolaje, který 

je obdobou našeho svatého Mikuláše a slaví se zde 19. prosince, ten nosí dětem dárky. Jiný způsob 

obdarovávání dárečky, zde děti neznají. Samotné pravoslavné Vánoce pak vypuknou na Ukrajině 6. ledna. 

Štědrý den začíná večeří, hned po té, co se na obloze rozsvítí první hvězda. Nejstarší člen rodiny u stolu zapálí 

svíčku, rodina se pomodlí  a postupně se jí ze  sváteční tabule složené z 12 chodů, které symbolizují 12 

apoštolů. Je tradicí z každého jídla ochutnat. Né každá rodina si však může tuto večeři dovolit.  

Jedná se většinou o postní jídla, např. holubce – zavinutý zelný list z bezmasé náplně, pirohy s náplní 

tvarohovou, bramborovou, koblihy zvané pampušky, kompot uvařený ze sušeného ovoce, tím prvním a 

hlavním je tak zvaná kuta. Jde o pokrm ze speciálně připravené pšenice, mletého a povařeného máku, medu, 

rozinek a oříšků, připomíná naši krupici. Po večeři koledují skupinky, které reprezentují betlémské postavy 

jako tři králové, pastýři a andělé, kteří s sebou nosí jesličky s Ježíškem. Chodí od bytu k bytu a zpívají koledy. 

Lehce jsem vám přiblížila v této adventní době i svátky vánoční na Ukrajině a nyní přiblížím naši cestu. 

Abychom mohli připravit balíčky dětem, oslovili jsme pracovníky Městského úřadu v Krnově, kteří se zapojili 

do sbírky balíčků a nakoupili perníčky, vitamíny, čaje, piškoty, lízátka. Tuto sbírku zorganizoval a předal 

Mgr. František Fojtík. Taktéž nám se zajištěním balíčků pomohli pracovníci Krajského úřadu 

Moravskoslezského kraje, kteří přispěli pexesem, omalovánky, pastelkami, sladkostmi. Osobně nám vše 

předal ředitel Ing. Tomáš Kotyza a náměstek hejtmana kraje - Jan Krkoška. Další dobrůtky, veliké 

Mikuláše, krupici, přesnídávky, zubní kartáčky, pastu, plyšáky zajistili pracovníci Charity Krnov. Podařilo se 

nám naložit 10 pytlů teplého oblečení, pleny pro děti, hračky, 150 kg mouky a 100 kg rýže, 50 velikých 

Mikulášských balíčků, 2 toaletní křesla a polohovací lůžko i s matrací. Vyjeli jsme v ranních hodinách a měli 

před sebou kolem 700 km cesty. Po celou dobu byla cesta velmi zdařená a klidná, nikde jsme nebloudili a 

nepotýkali se s překážkami. Když jsme přijeli k hranicím, opět jsme museli přihlížet dlouhé koloně aut, po 

chvilce zastavení se nám kolem auta rozestavilo několik mladých Ukrajinců, kteří měli zájem nám pomoci 

dostat se co nejblíže dopředu. Poslechli jsme jejich rady a začali kolonu předjíždět. I přesto, že se nám podařilo 

dostat přímo do vstupu hranice, čas strávený zde se nám protáhnul na tři hodiny Neustále jsme byly posílány 

od okýnka k okýnku, kopírovat dokumenty. Nenechali jsme se zmást a usilovali o naše odbavení z hranice. 

Nakonec se nám to povedlo, ale bylo to tak, tak. Čekala nás ještě tříhodinová cesta po Ukrajině, která již byla 

náročná. Venku tma, mlha, neosvětlená místa, neosvětlení cyklisté, neoznačená cesta, která nám mnohdy 

splývala. Když jsme po 13 ti hodinách dojeli na místo k otci Andrejovi, teprve jsme si oddychli a měli velikou 

radost, z přivítání otce, který s úsměvem na tváři jásal, že se nám vše podařilo dovézt. Druhý den jsme 

společně s otcem, který je ředitelem i místní Charity, navštívili sirotčinec a předávali balíčky dětem. 

Odpoledne jsme navštívili rodinu, kde je nemocný muž středního věku upoutaný na lůžko. Tomu jsme předali 

lůžko i s matrací. Přála bych vám vidět jeho výraz v obličeji a oči zalité slzami. Nevěřícně se díval a stále 

děkoval slovy, to není možné, já budu mít své lůžko. Toto lůžko by těžko na Ukrajině získal, nefunguje zde 

sociální a zdravotní systém a jeho důchod o výši 1 100 Kč (přepočteno), mu to v žádném případě neumožní. 

Bylo nám také do pláče, a sdíleli jsme s ním velikou radost. Ostatní pomoc jsme vyložili v místní Charitě, 

která bude průběžně předána potřebným. Otec vybudoval jídelnu a tím zajišťuje každý den teplé jídlo lidem 

bez domova. Každá tato cesta na Ukrajinu, která přinese lidem pomoc je pro nás velikým potěšením, když 

vidíme vděčnost a radost v očích obdarovaných. 

Tímto bych chtěla poděkovat MÚ Krnov a jeho pracovníkům, MSK a jeho pracovníkům, pracovníkům 

Charity, krnovským škrobárnám a všem dárcům, kteří přispívají do našeho šatníku a humanitárního 

skladu Charit, jak ošacením, tak i domácími potřebami. Velice si vážíme vaší ochoty a solidarity a 

děkujeme za ty, kterým vaše pomoc přinese trochu štěstí a naděje. 
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Náklad na provoz Částka v Kč  Výnosy z provozu Částka v Kč 

Spotřebova materiálu 259  Přijaté přísp.práv. a fyz.osob 231 100 

Osobní náklady 8 152  Dotace - EU, FEAD 12 464 

Ostaní prov. náklady        189 116  Tříkrálová sbírka 35 000 

Náklady celkem      197 527  Výnosy celkem 278 564 
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Tříkrálová sbírka opět našla ochotné dárce 

Dva týdny procházeli ulicemi tři králové – Kašpar, Melichar a Baltazar, aby zvěstovali radostnou 

zprávu o narození Spasitele a zároveň prosili o finanční dar pro potřebné. Navštěvovali domácnosti a všude 

kam zavítali, přinesli požehnání i příležitost spolupodílet se na pomoci těm, kteří se ocitli v nouzi. Charita 

Krnov velice děkuje všem dárcům, kteří vlídně přijali koledníky a prostřednictvím Charity tak věnovali na 

společnou pomoc mnoha potřebným 292 670,- korun. To je výsledek letošní Tříkrálové sbírky Charity Krnov, 

která probíhala od 1. do 15. ledna. Výsledek je oproti loňské tříkrálové sbírce nižší o 97 935,- Kč. Důvodem 

je, že Charita Krnov letos nekoledovala v městě Bruntál a toto území přenechala nově vzniklé Charitě sv. 

Martina v Malé Morávce. Mimo to je také důvodem nedostatek dobrovolníků, koledníků v městě Krnov. 

Omlouváme se domácnostem, které na tři krále čekali a nedočkali se jejich požehnání. Není jen v silách 

Charity zajistit území celého Krnova. Naopak v okolních a odlehlých obcí Krnova, jsme se opět setkali 

s nadšenými koledníky. Děkuji tímto i pracovníkům Charity Krnov, kteří se i po své práci nezištně věnovali 

svůj čas ve prospěch pomoci druhým, upřímně děkuji i všem ostatním dobrovolníkům, farnostem bez, kterých 

by tato sbírka nemohla být uskutečněna. Děkujeme ZŠ Janáčkova, ZŠ Žižkova, SPgŠ a SZŠ v Krnově a 

Nízkoprahovému zařízení pro děti a mládež – Zvídálek, za vytvoření skupinek koledníčků a jejich pomoci 

s koledováním. 

65% výtěžku letošní sbírky Charita Krnov použije na projekty, které přispějí k zajištění provozu, zkvalitnění 

a rozšíření nabídky poskytovaných sociálních služeb, kterými jsou: 

Denní stacionář (reminiscenční terapie, pomůcky pro paměťové aktivity pro seniory). Humanitární středisko 

Charity Krnov - pomůžeme lidem překonat nepříznivou situaci (nákup materiálu – jako např. potraviny, deky, 

povlečení, ručníky apod.) Rozvoj pečovatelských služeb v odlehlých obcích v okolí Charity Krnov, 

Osoblažsko, Albrechticko, Zátor apod. Pomůžeme Klubu Zvídálek, který je zaměřen na práci s dětmi z rodin 

ohrožených sociálním vyloučením. Poskytuje jim podporu v oblasti vzdělávání a aktivního využití volného 

času.  

Nákup kompenzačních pomůcek (polohovací elektrická lůžka, WC křesla, chodítka, antidekubitní matrace). 

Další prostředky z Tříkrálové sbírky jsou věnovány na podporu a rozvoj činnosti ostravsko opavské diecézní 

charity, na podporu projektů charity ČR, na humanitární pomoc v České republice a zahraničí. 

Výsledek Tříkrálové sbírky 2017: Bohušov 13 395Kč; Brantice 2 500 Kč; Kč; Čaková 0 Hošťálkovy 6 364 

Kč; Jindřichov 2 373 Kč; Krasov 6 367 Kč; Krnov 97 134Kč; Lichnov 12 131Kč; Liptaň 0Kč; Město 



  Charita Krnov 
24 

Albrechtice 49 052Kč; Třemešná 17 732Kč; Úvalno 18 233Kč; Vysoká 5 889Kč; Zátor 20 428Kč; Rusín 

6 157 Kč; Slezské Rudoltice 8 820Kč; Osoblaha 11 969Kč; Slezské Pavlovice 3 248Kč; Hlinka 2 657 Kč; 

Dívčí Hrad 4 600Kč; Janov 3 621Kč. 

Poděkování patří také městu Krnovu, které poskytlo finanční dar ve výši 5 000,- Kč na zakoupení drobných 

dárečků jako poděkování pro koledníky. Z tohoto daru jsme zhotovili 250 balíčků. 

„Děkujeme také jménem desítek tisíc klientů, kterým vysbírané peníze pomohou v jejich nesnadném životě.“ 

„ Všem koledníkům přejeme, aby se jim po celý rok dařilo mít v srdci lásku, kterou při svém koledování 

lidem roznášeli a také se těšíme na jejich zájem o koledování i v příštím roce. 

 

        I pracovníci se zapojili do koledování                                                                                              

         

 

 

Dárečky pro koledníky 
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CELKOVOVÉ  HOSPODAŘENÍ CHARITY KRNOV V ROCE  2017 

 

Celkové náklady na provoz Částka v Kč  Výnosy z provozu Částka v Kč 

Spotřebovaný materiál 597 224  Od zdravotních pojišťoven 2 423 200 

Spotřeba energie 472 160  Tržby- služby pečovatelské, 

příspěvky na péči, 

ubytování-pobytová služba 

6 303 655 

Spotřeba PHM        283 623  Tržby fakult. nadst. výkony  386 083 

Spotřeba - strava 1 855 805  Tržby za služby - strava 1 849 221 

Opravy a udržování 261 382    

Cestovné, náklady na repr. 87 761  Přij. přísp. práv.os. 700 000 

Ostatní služby     1 479 106  Přis. fyz.os., př.a věcné dary 34 701 

Osobní náklady   11 742 918  Přijaté příspěvky, sbírky 211 947 

Ostatní náklady 200 504  Dotace ministerstva, MSK 4 103 000 

Daně a poplatky 19 691  Dotace měst a obcí 1 489 180 

Odpisy  147 765  Dotace, Úřad vlády  12 464 

   Ostatní výnosy       60 636 

Náklady celkem      17 147 938  Výnosy celkem 17 574 087 

     

 

Výsledek hospodaření             426 149 
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Při naplňování našeho poslání se neobejdeme bez 

podpory druhých. Děkujeme všem, kdo nám pomáhají na naší cestě, vždyť POMÁHAT MŮŽEME 

VŠICHNI. 

Naši činnost bychom nemohli realizovat bez pomoci a podpory těchto osob a institucí. 

DĚKUJEME! 

   

 

  

 

  

  

  

  

 

 

Instituce veřejného sektoru 

o Ministerstvo práce a sociálních věcí  
o Moravskoslezský kraj - podporuje dotacemi Charitní pečovatelskou službu, Denní stacionář, 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež, Dům dobré vůle Žáry (domov se zvláštním režimem) 

o Město Krnov - podporuje dotacemi Charitní pečovatelskou službu, Denní stacionář, Nízkoprahové 

zařízení pro děti a mládež, Dům dobré vůle Žáry (domov se zvláštním režimem) 

o Město Město Albrechtice, Město Havířov, Horní Benešov, Vrbno pod Pradědem, Jindřichov, 

Třemešná - podporuje dotací Dům dobré vůle Žáry (domov se zvláštním režimem) 

o Obec Rusín, Slezské Rudoltice, Liptaň, Třemešná, Úvalno, Krasov - podporuje dotací terénní 

pečovatelskou službu 

Církevní instituce 

 Biskupství ostravsko-opavské  

 Děkanát Krnov 

http://kr-moravskoslezsky.cz/
http://www.mpsv.cz/
http://www.silnicemorava.cz/
http://www.doo.cz/
http://charita.cz/
http://dchoo.caritas.cz/
http://portal.mpsv.cz/sz/local/br_info
http://www.krnov.cz/
http://www.mesto-albrechtice.cz/
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Nadace 

 Nadace Olgy Havlové 

Dárci z řad veřejnosti 

Charity  

 Charita Česká republika 

 Diecézní charita ostravsko-opavská 

Firmy, společnosti 

 Silnice Morava, s.r.o 

 Silnice.CZ s. r. o. 

 Kofola a.s. 

Podpora Charity Krnov 
 

Vážení přátelé, 

pokud Vás předchozí stránky zaujaly natolik, že byste rádi podpořili 

činnost Charity Krnov, můžete využít jednu z níže uvedených možností: 

 

1. Dobrovolnická práce 

Dobrovolnictví je svobodně zvolená činnost, konaná ve prospěch druhých, bez nároku na odměnu. 

Dobrovolník dává část svého času, energie a schopností ve prospěch činnosti, která je časově i obsahově 

vymezena. Za tuto činnost nedostává finanční odměnu, ale často 

nedocenitelný dobrý pocit z pomoci ostatním, získává zkušenosti a nezřídka i přátelství. (zdroj: 

www.dobrovolnik.cz ) 

Dobrovolnická práce může spočívat nejenom v přímé péči s uživateli jednotlivých sociálních služeb, ale i v 

oblastech Vaší profese . 

 

2. Účast na Tříkrálové sbírce (TKS) 

Pomoc při koordinaci TKS, vedoucí skupinky TKS, koledník. 

 

3. Věcný dar 

Mnoho aktivit Charity Krnov se odvíjí od vybavení jednotlivých sociálních služeb. Velice si vážíme 

jakéhokoliv daru, který můžeme plnohodnotně při jednotlivých činnostech využít. 

 

4. Finanční příspěvek na provoz jednotlivých sociálních služeb: 

a) Zaslání na účet 194455920207/0100 (do textu napište od koho daný dar je a na co má být použit) 

b) Předání částky osobně 

 

 

 

Děkujeme Vám za jakoukoliv formu podpory, ať už v podobě vlídného přijetí a slova, nebo v podobě 

věcného či finančního dar. 

 

 

 

 

                                                                                         Bc. Monika Dudová – ředitelka Charity Krnov                                       
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